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Ata da 013 sessao extraordinaria  do segundo ano do  19 bienio da camara  municipal de japi-RN

ao dia 05 do mss de maio de 2026 as O9hoomin (nove horas) no pr6dio da camara municipal de

japi, situado a  rua Jo5o  Batista  confessor n9  17 centro  nesta  cidade.  Reuniram-se os senhores
vereadores  sob  a  presidencia  do  senhor vereador  Manoel  Vald6cio  Freire  de  Souza,  coma  19

secretario  o  senhor  vereador  Flavio  Silva  de  Souza,  e  como  29  secretario  o  senhor vereador

Josenildo  Ferreira  de  Lima.  FEITA A CHAMADA  REGIMENTAL:  Achava-se  em  plen5rio al6m  dos

acima  citados os  seguintes vereadores:  George Justino  Dantas,  Maria  Elza  da  Paz Silva,  Edson

Batista  dos Santos, Silvana  dos Santos  Lindolfo de  Lima, Val6ria Thaiane  Borges da  Silva,  Pedro

Paulo de Aratljo Pontes. Ciente do ntimero legal o senhor presidente declarou aberta a sess5o e

pediu  que  fosse  feita  a  leitura  da  ata  da  sessao.  EXPEDIENTE.  Constou  do  offcio  n°04/26  de
autoria  do Poder Executivo Municipal de Japi/RN. Assunto:  encaminhamento de Projeto de Lei

que  altera  o  art.  1°  da  lei  municipal  n°295/2013,  para  deslocar  a  comemoracao  do  "Dia  do
Evang€lico" para a mss de maio, integrando-o as festividades do aniversario do Municipio. com

a Palavra falou o vereador Manoel Vald6cio Freire de Souza, eu queria aqui fazer jus ao autor do

projeto, saudoso Dinda, em 2013 j5 estava nesta casa. E ele colocou esse projeto sendo realizado
no mss de novembro. 0 projeto que a gente vai dar o parecer agora 6 s6 alterando a data de
novembro para maio. Projeto de Lei encaminhado para a comissao de constituic5o e justica. Com

a  palavra  falou  o  presidente  da  Comissao  o  vereador  Pedro  Paulo,  Sr.  Presidente,  colegas

vereadoras,  vereadores,  Ribamar  ate  na  extraordinaria,  publico  que  mos  assiste  atrav6s  das

midias sociais, meu born dia. Sr. Presidente, como bern explicitado, inclusive na leitura feita pelo

secret5rio,  6  bern claro  que a  alterac5o do  projeto,  n6? A  lei vai  permanecer intacta,  n6? Vai

apenas alterar a data para que se|.a celebrada com mais, digamos assim, eficacia no mss de maio,

tendo  em  vista  que  6  urn  mss  alusivo  as  comemora¢6es  do  nosso  municfpio  por  ocasiao  da

emancipa¢ao politica, n6 professor Edson? Os evang6licos que sao, que t€m grande influencia no

nosso municipio, n6? Inclusive temos parlamentar aqui que 6 da Adventista do s6timo dia, n6? 6

a Assembleia tamb6m. Entao, nada mais justo, justissimo a homenagem que o ex-vereador Dinda

fez ao redigir este projeto e que a gestao consiga dar visibilidade a altura do que os evang6licos

representam para n6s. Entao, dito isto, meu parecer e favofavel e era s6. Com a Palavra falou o

membro  da  comiss5o  o  senhor vereador George Justino  Dantas,  Senhor  Presidente,  senhoras

vereadoras, senhores vereadores, servidores aqui da casa, ptlblico aqui presente, meu  born dia

a todos que nos assistem pela transmiss5o do canal do YouTube desta Camara Municipal, a minha

sauda¢ao a  todos.  Senhor Presidente,  eu  confesso que ainda  fico surpreso com situa¢6es que

chegam  a  esta  casa  vindas  da  gest5o  municipal.  N6s  estamos  diante  aqui  de  uma  situac5o
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completamente  desnecess5ria.  Vejamos  bern,  a  senhora   prefeita  quer  antecipar  o  Dia  do

Evang6lico de  novembro para  agora  o mss de  maio.  Mas af,  o que  que ocorre?  N6s tinhamos

previsto para este mss de maio o evento chamado Japi Motofest, que inclusive aconteceu o ano

passado.  E  af,  alegando falta  de  recurso, a gest5o  desmarcou,  resolveu  n5o fazer este evento,

que inclusiveja estava no calendario de eventos dos motoclubes da regiao Nordeste. E no mesmo
tempo  em  que  se  cancela  urn  evento...  por falta  de  recurso,  se  quer fazer  urn  evento,  outro

evento, como se este novo evento nao fosse gerar nenhuma despesa para o municipio de Japi.

Quero aqui tambem  chamar a  atencao  no quesito  de  que,  na justificativa,  a  senhora  prefeita

pede que n6s sejamos c6leres nesta vota¢ao, coisa que ela n5o €, vereadora Maria Elza, conosco,

para  atender os  nossos  requerimentos.  N6s aqui,  este ano, tanto eu  quanto vossa  excelencia,
vereadora   Maria   Elza,  i.5   reapresentamos  requerimentos  do  ano   passado  que   nao  foram

atendidos e nem sequer respondidos. E a gest5o n5o foi c6lere para nos responder. E agora pede

que n6s sejamos para com ela. Isso nao tern sido uma via de mao dupla. N6s somos com a gest5o,
mas a gestao nao 6 conosco.  E  mais ainda, senhor presidente, ao acordar na  manha de hoje e

acessar as redes sociais, fui surpreendido com a divulga¢ao pela gest5o do dia da comemora¢ao

do Dia Evangelico para o pr6ximo sabado, dia 9, sem antes esta casa ter votado este projeto de

lei. Portanto, a gestao quis dizer, eu mandei para la e eles v5o fazer o que eu quero. E n5o 6 assim

que funciona.  Esperasse a  Camara  votar, esperasse  a  Camara  dar o  aval  para  depois divulgar.
Porque aqui, esta  camara,  n5o 6  urn puxadinho da  prefeitura.  Pode ter, pode haver, vereador

subserviente a gestao, mas nao sao todos, e eu nao sou urn deles. Portanto, senhor presidente,

diante destas incongruencias encontradas neste projeto, e quero aqui dizer que nao tenho nada

contra os evang€Iicos, pelo contrario, tenho o maior respeito e admira¢5o. Mas diante disto, que

eu considero uma falta de respeito da gestao, principalmente de ter divulgado urn evento sem

que esta Camara tivesse aprovado primeiro, por isso, senhor presidente, eu entendo que nao ha
urgencia na votacao deste projeto de lei, e que por isso, eu quero usar as minhas prerrogativas

regimentais e  pedir vista  na  votacao deste  projeto de  lei.  Palavi.a  Facultada: falou  o vereador

Edson  Batista dos Santos, Born dia a todos. Quero dizer, na verdade, que nessa prerrogativa do

nosso vereador de George, ta certo,  pediu o visto.  Eu tenho certeza que, comparando, embora

envolva a questao econ6mica, a questao de motocross e urn investimento muito alto mesmo. E

se assim foi alegado pelo Executivo, ela sabe dos problemas e deve estar de parab6ns com isso

af. E melhor fazer do que ficar com dificuldades econ6micas, ne? Quanto ao visto, o vereador ta

nas prerrogativas corretas, com certeza, 6 valer5. Tamb6m quero acrescentar aqui a importancia

de urn...  Quero aqui agradecer a  Deus, o  nosso colega ex-vereador e saudoso  Dinda, que teve
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aceitoenaovoumaispermitirqueessetipodeatitudeaconteca.Evouaquireafirmaroqueeu

t=IJ  ,\,\,  ,,I`,.._.'   I_.  _  __    _

falei.AgestaomunicipalpostounassuasredessociaisquevaifazeroDiadoEvangelicosemter

o  aval  desta  casa.  Isto eu  nao aceito.  S5o  poderes independentes que  devem ser harm6nicos,

mastambemtemquepreservaraindependencia.Agestaoprecisaaprender,aprefeitaprecisa.    ~       . __..:  _.i..^_^-..in raaimontn inferno.

essa  iniciativa  importante,  apesar  que  ele  nao  a  nem  evang6lico,  n6?  E  realmente  teve  essa

preocupac5oqueDeusotenhanafamiliaquefazpartedaminhafamiliaeeuagradecomuitoa
Deusportudoisso.PalavraFacultada:falouovereadorGeorgeJustiiioDantas,queroaquifazer

dois  registros.  Primeiro,  vereador  Edso„  com  todo  o  respeito  que  tenho  a  vossa  excelencia,

gostaria  de  lhe  esclarecer  que  eu  afirmei  aqui  na  minha justificativa  do  meu  voto  de  que  se
tratava  de  iim  motofest e vossa  excelencia  se  referiu  ao  motocross,  qiie  sao  coisas  distintas.

Inclusive,  o  evento  motocross  ira  acontecer  no  dia   17,  la  no  CT  Municipal,  no  Centro  de

TreinamentoMunicipal.Edizer,senhorpresidente,queeuj5haviaalertadoagestaomunicipal

eestacasadequenaovotariamaisprojetodeleiquechegassedetlltimahora.N6s,pordiversas

vezes,nodiadasessao,porvoltademeio-dia,quandoseestavaencerrandooexpedienteaqui,

costumachegarprojetodeleiquenaodavatemposequern6sanalisarmos.Eeujahaviaalertado

dequeessetipodevotacao6perigoso.VocevotarsemanalisaLsemterconhecimento,semter

tempo.Eagestaocontinuainsistindonestapratica,comose,euvourepetir,comosedissesse,

euvoumandarparalaeelesvaoterquevotar.Eaquieuquerodizerquenaoconcordo,quen5oI  ___J=:__--~ --,,- a,I

aprenderqueelamanda15naprefeitura,masaquin5o.Aquin6stemosumregimentointerno,

n6s  temos  regras  e  aqui   precisa  ser  cumprido.  S6  por  este  atrevimento  da  gestao  de  ter

anunciado o evento sem ter urn aval  desta casa, s6 por este  motivo e que eu  me recuso, me

recuseiavotaroprojetonodiadehoje.Setivessetidoumdialogo,setivesseconversadoouse

tivesse esperado ate agora,  10 horas da  manha, ap6s a vota¢ao para fazer as postagens e os

andncios,  eu  nao  teria  nenhum  problema  de  votar  este  projeto.  Mas  s6  por  causa  deste
atrevimentoqueelenaoser5votadohojeeficaraparaservotado,creioeu,napr6ximaterca-

feira,   quando   n6s   teremos   uma   sessao   ordin6ria.   Obrigado,   senhor   presidente.   Palavi.a

Facultada:falouovereadorPedroPaulodeAratijoPontes,SenhorPresidente,maisumavezusar

afalaparaapenasdeixarclaroque,infelizmente,oprojetoqueestatramitandonestacasa,em

razao do  pedido  de vista,  ele ficara  pal.a  ser apreciado  na  pr6xima  sessao.  Palavra  I:acultada:

falouovereadorJosenildoFerreiradelima,senhorpresidentecolegasvereadores,vereadoras,

meu   born   dia.   Senhor   presidente,   diante   do   que   estamos   agora   presentes   nesta   sessao

extraordinaria,  fico  vendo  urn  projeto  de  lei  tao  simples  ser  barrado.  E  marcada  urna  sessao

extraordinariaeocolegavereadorusasuaprerrogativaderegimentointemoe6pedidovistaa
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urn  projeto  simples  que  podia  ter  sido  j5  aprovado  neste  momento,  mas  isto  faz  parte  do
legislativo. 0 colega vereador usou a prerrogativa do regimento interno, 6 obedecida a lei, mas

eu acredito que n6s nesta casa era para hoje ser aprovado este projeto tao simples, que € uma
antecipa¢io de uma data do dia do evangelho. Palavra Facultada: falou a vereadora Maria Elza

da   Paz  Silva,   Born  dia   aos  colegas  vereadores,   colegas  vereadoras,  todos  que  estao   nos

acompanhando aqui nessa casa, e que estao nos acompanhando pelas redes sociais.  Meu born

dia a todos. Eu aqui eu fa¢o das minhas palavras as palavras do vereador George Justino, porque

seerapran6svotarumprojeto,porquejaestaantecipadonasredessociais,entaon5oprecisava

dagenteviraquiparaessaCamaraefazerumasessaoextraordinaria.Sej5estaantecipado,nao

precisaria.   Nao   sou   contra   os   evangelicos,   n€?   Que   todos   n6s   servimos   a   Cristo,   ne?
lndependentedeserreligi5oAoureligiao8.S6achoassim,n€?Quequandooprojeto,comoele

falou,chegarparaagente,venhacomantecedenciapragenteanalisar.Asvezeschegamuitoem

cima,agentenaotemnemcomoanalisardireito.Porquen6stemosquesaberoque6quen6s

estamosassinandoaquinessacasa,nao6?Entaoessass5ominhaspalavras,eufa€odaspalavras

dele as minhas. Tudo o que ele falou aqui, eu... sao as mesmas coisas. Muito obrigada. Palavra

l=acultada: falou a vereadora Silvana  dos Santos  Lindolfo de  Lima,  born dia  senhor presidente,

colegasvereadoresevereadorasdessacasa,eaopovoquesefazpresente.Nasminhaspalavras,

eufacodomeucolegaaivereadorGeorgeJustino,euseiqueoprojeto€simples,massejaesta

naredesocial,naoprecisavanemdagentetervindoaqui,n6.Eusouevang6lica,naotenhonada

contra e acho muito importante,  mas quando a gente tern uma coisa  para ser resolvido temos

que esperar ser feito o procedimento para que possa vir a acontecer ai na  rede social. Palavra
Facultada: falou  o vereador  Manoel Vald6cio  Freire  de  Souza,  Senhoras vereadoras,  senhores

vereadores,vocequeestaaquipresente,avoceinternautaquenosassiste,euquerias6justificar

aquestaodopedidodevistadocolegavereador,paraqueointernautaentendacomofunciona

o  regimento desta  casa.  0 artigo  159  diz que sera  concedido  a  regime de  urgencia,  no caso o

projetofoiemregimedeurgencia,paradeterminadaproposicaoporsolicita¢aodoprefeitonos
termos do artigo 47 da Lei Organica do Municipio. 0 mesmo artigo diz no seu inciso primeiro, o

regimedeurgenciaimplicaranecessariamanifestacaodaCamaraemat67dias,ouseja,qualquer

vereador tern esse prazo regimentalmente, mesmo o projeto seja em regime de urgencia. Sobre

pena de a  proposicao ser incluida na ordem do dia, ou seja, na  pr6xima sessao, sobrestando-se
as demais deliberac6es legislativas ate que se ultime a votacao. Em relacao ao pedido de vista, o

artigo 160 do regimento desta casa diz qiie a pedido de vista  para estudo sera  requerido ate o

inicio da votac5o por qualquer vel.eador e deferido pelo plenario. No caso, o vereador usou da
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suaprerrogativacomomembrodeumacomiss5o,entaon5oprecisouirparaoplenario.0inciso

primeiro  do  artigo  160  diz  tamb€m,   a  prazo   minimo  de  vistas  €   de  cinco  dias  corridos.

prorrogaveismediantedeliberac5odoplenarioumavezporigualperiodo.Casooutrovereador
ouvereadorapecavistanasessaoaqualeuireicolocaroprojetoempauta,eleaindaouelatem

omesmoprazoregimentalmente.Incisosegundoaproposicaodeveraserincluidanaordemdo

dianaprimeirasessaosubsequenteaot€rminodoprazodevistas,ouseja,napr6ximasess5o,ja

queosciiicodiascorridosdaraespecificamentenapr6ximater¢a-feira.Ent5o,overeadorusou
desuaprerrogativacomoqualqueroutrovereadorouvereadorapodeusaLEn6stemosque

seguirocostumededizeraBibliadaCamara€oseuregimentointerno.Ent5oagentenaopode

fugirdoqueest5dizendoalei.n5ohouveoradorepornadamaishaverasertratadoosenhor

presidentedeclarouencerradaasessaoepediuquefossefeitaaataquedepoisdelidaeachada
conformesegueassinadapelopresidenteepelossecretarios.

Manoel Vald6cio Freire de Souza-Pres.

F16vio Silva de Souza 19 Sec.

Josenildo Ferreira de Lima 29 Sec.


